



# 淡江時報

826期 2版 對談居禮夫人 樸實創造就成功機會 3版 蘭陽校園畢業典禮4日登場 4版 本校菸害防制獲教育部最高補助

中華民國一〇〇年五月三十日 星期一

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號 電話/(02)26250884 傳真/(02)26214169

國家品質獎

台北郵局特准掛號第3267號 中華郵政特准掛號第66號 執照登記為雜誌類



這是一幅以e筆所繪的圖畫，使用e筆具有半透明的特點，所以繪畫層次上非常清晰，加上e筆有充分取用色彩的機能，在昏暗的海面及天空，仍能將各種顏色疊疊得非常好。以e筆繪畫的另一項特點就是容易的處理相當方便，這個特點對用e筆繪畫工具的人來說，不容忽視。圖畫中心提供。圖畫中心提供。圖畫中心提供。

## 五虎崗文學獎 書寫淡江經驗投稿增6成

### 校友組刻劃花甲少年回憶 林羿瑩奪小說首獎



#### 張校長獲舊金山州大傑出校友

▲本校校長張家宜於5月21日，赴美國接受舊金山州立大學「傑出校友」殊榮，並於該校畢業典禮上勉勵畢業生終身學習，也將前英國首相邱吉爾的一句名言送給該校畢業生，「成功不是結局，失敗也未末日；最重要的是有沒有勇氣繼續前進。」國際華人媒體《星島日報》稱張校長為「華人之光」！

【記者莊曼婕、黃貞真淡水校園報導】本校60週年校慶相關文學活動，自去年11月「大師座談」、「校園無悔創作」活動就掀起校園文藝風潮，而讓文藝青年矚目之第27屆五虎崗文學獎「花甲少年」，於25日上午10時在SG319進行壓軸決賽。去年參賽作品102件，今年有165件，稿件約增加6成。中文系系主任張雙英開心地表示，這次參賽作品多、競爭更激烈的情況可見，日前所舉辦的系列演講，有推動寫作風氣之效。

進入決賽共計92件，各組首獎皆由中文系包辦，新詩為碩三藍閔釋以〈酸辣湯〉拿下；散文是碩二劉兆恩以〈免寶/免免〉奪得；小說組碩一林羿瑩寫〈給愛麗絲〉勝出；而今年新增的校友組，由系友張玲以〈追憶那段孤獨而美好的時光~我在五虎崗的日子〉摘冠。

本屆共選評審校外7位，校內5位。新詩組首獎〈酸辣湯〉，作者藍閔釋表示，先前就有寫食譜的想法，但這首詩是因為陪失戀的朋友喝酸辣湯時有感而創作出來，「獲得首獎很意外」。詩人丁威仁認為該作品將酸和愛情融合，巧妙比喻、創意十足。而評審們有感於本屆新詩品質高，現場捐出車馬費1萬，並增設推薦獎及5名佳作。

兩度得散文首獎的劉兆恩表示，第1次得獎感覺新鮮，這次得獎是開心找到懂自己的

#### 大三生踴躍TOEIC 拚畢業門檻

【記者梁凱芹淡水校園報導】英語能力是職場重要競爭力，本校97學年度入學之日間學制學生，通過英語能力檢測為其畢業門檻，根據教務處統計，截至5月25日止統計，該學年入學研究生1075人，未考試人數167，報考率為84.5%，考試已達門檻人數447人；大學部4953人，未考試人數3791人，已達門檻人數841人，報考率為23.5%。

教務處呼籲，目前報考率不高，希望學生積極參加英文檢定，以免到將畢業時未達門檻，屆時會有延畢的問題。尚未考過檢定的電機三王辰修說：「還沒過英文門檻有點擔心，這個暑假考慮報名多益測驗，順利達到畢業門檻。」

為方便本校教職員工生參加多益考試，國際交流及國際教育處分別於今年4月23日及6月4日舉辦多益測驗校園考試。其中，6月4日即將上考場的報名人數，從4月的700人左右，增加為約1000人，參加本次測驗的國企二賴奕安表示，會報考多益除了要達到規定的英語門檻外，也是為了證明英語實力，「報考學校的多益測驗除了方便，報名費也會比較便宜。」

#### 大專校院獎勵特殊優秀人才將開始申請

【本報訊】本校配合國科會「100年度補助大專校院獎勵特殊優秀人才措施」，已於日前擬訂「淡江大學獎勵特殊優秀人才支給辦法」草案，訂定教師申請、推薦及獎勵金額核給評量方式，本草案將於6月1日提交行政會議討論。於行政會議通過後，研究發展處將公告申請辦法與作業時程，本案各教師申請時間預定為6月1日至7日。

根據研究發展處統計，去年本案提案人數118人，獲獎共計106人。研發長康向文表示，今年與去年不同的是，各學院自訂之評估方式，有意申請之教師可先選洽所屬學院了解，並先行準備申請所佐證之資料。

其支給辦法草案有關獎勵金額核給評量方式有3項，為「依淡江大學專任教師研究獎勵辦法」第四條獲獎助者，依近5年獲獎助篇數核給獎勵；「依近5年主持國科會專題研究計畫（不含研究類型為補助案部分）及國科會產學研究計畫件數核給獎勵；「依各學院自訂之評估方式核給獎勵」。康向文提醒，有關第3項各學院自訂之評估方式，因準備資料要花些時間，請欲申請的教師儘早準備。

#### 分享職能培訓心得 徵文至6月7日

【記者王雅蕾淡水校園報導】由人事室舉辦的99學年度「行政人員職能培訓課程」上課心得徵文活動，開跑囉！希望藉由本活動，鼓勵行政人員參加職能培訓課程，並分享心得感想、凝聚對學校之認同感及向心力，形塑本校優質之學習團隊！本次徵文對象為參加本年度職能培訓課程之行政人員，得獎作品將獲得獎金和獎狀。凡參加徵文者均可獲得小禮物乙份。活動收件時間為即日起至6月7日前，繳交報名表及紙本作品到人事室二組，並傳送電子檔至apsx@oa.tku.edu.tw。

圖書館秘書李靜君表示，身為學校的行政人員，對於學校所舉辦的活動，本來就要多給予支持，而自己也常舉辦活動，知道舉辦活動的辛勞，所以參與徵文是自己對主辦單位的肯定！而這次所舉辦的課程除了提升專業技能以外，還特別開設「壓力管理」的課程！藉由演講老師的人生故事，了解不同的人生歷程，而得到更多的人生啟發，是我覺得這次課程特別的地方！「徵文文章目前還在努力中，先把工作告一段落，再好好趕工！」

#### 高中頻來訪 大學生活初體驗



▲雲林揚子高中300位師生，參觀本校校園。(攝影/湯琮詒)

【記者鍾小喬淡水校園報導】為了讓高中生更加認識淡江、了解淡江相關校系及環境，教務處招生組持續接待來訪的高中生，除了鄰近台北的淡江高中、安康高中，雲林地區的揚子高中也在5月來本校淡水校園參訪。招生組表示，99學年度至目前共有25所高中職來訪，顯示本校積極招生的熱忱；招生組也至中南部地區參與當地高中舉辦的大學博覽會，深入地區介紹淡江。

25日下午來自雲林揚子高中師生，約300人，興奮地穿梭在淡水校園中。「圖書館看起來很高級，很想進去裡面！」、「想多待久一點去吃淡江這邊的美食！」來自揚子高中的陳品錡、吳宜庭興奮地抬頭望著圖書館說道。負責帶領的淡江學長姐除了原定的行程外，經過海報街時也讓這群眼底充滿好奇的高中生們走進海報街體驗目前正在舉行的「運管週」。負責帶領其中一組，也是來自雲嘉校友會的會計二鍾岳峰說：「高中生很活潑，對於我們所講的所有內容都非常感興趣。而這次遊校園的時間很充裕，所以也應他們的要求在小小麥、月亮咬一口稍作停留，讓他們休息，順便真實地體驗道地的大學生生活！」

#### 香港中文大學與日文系相見歡

【記者洪子揚淡水校園報導】香港中文大學日文系師生12人，於25日蒞校與日文系進行交流，由日文系助理教授田世民負責接待。為了讓學生實地體驗本校日文系的上課情形，特別安排該校學生與本校同學一起上課；中午則安排在FL106會議室聚餐，兩校學生一見如故，餐敘中相談甚歡。參與活動的本校日文四鍾進表示，彼此從學習日文的經驗講到各自的生活文化，建立了很好的情誼，也受益良多。

下午則在外語大樓的日文文化教室體驗茶道文化，由日本文化研究社同學穿上和服為來訪師生示範茶道。香港中文大學學生表示，本校日文系的學習管道多元，更能廣泛了解日本文化、增加對它的興趣。此外，日文系還特地安排他們參觀淡水

#### 航海輪機系友海博館再聚首

【記者歐書函淡水校園報導】海博館是航海系及輪機系的教室，而去年適逢海博館20週年慶回顧暨航海、輪機系校友回家活動響應熱烈，海博館決定於今年28日續辦！舊雨新知在海博館10時展開，相逢的場面，十分溫馨，文藝藝術中心主任李奇茂、校友服務暨資源發展處主任彭春陽也到場致詞，師長、老友相見歡，輪機系第五屆系友暨聯絡人董雲春說：「此活動讓四散各地的學長、學弟重新聚首，有個交流的平台，大家一起進行歷史的回顧，場面格外溫馨。」

令人驚喜的是，失聯已久的航海系第一任系主任楊樹澤，恰巧在活動幾日前來到海博館，回憶以前仍是商船學館並在此教書的過往，在得知此消息的第一時間便決定參與！他表示，今年91歲，離開淡江已有25年，恰逢機會難得回來看看老家，和老同事、學生見面，談談近況。對比今昔的校景，見到熟悉的建築物有懷舊之感，他說：「看淡江發展繁榮、領導有方，十分開心，希望學校培育的人才能承先賢後，為國家奉獻心力。」

**2011 美加文教 溫馨五月天 限時優惠**

**托福、多益特選課程**

想讓自己成為一個最具有潛力的「績優股」，英語能力當然不能少！美加英語教學一點靈，全方位的考試技巧、學習訣竅，讓你輕鬆擁有實力和競爭力，成功邁向國際！

托福/多益課程最高優惠4,600元

GRE 驚爆優惠價

GRE全修班全期課程(原價24,000) + 美清龍博士全三一真人教學課程(原價8,000)

總價僅31,200。 現在只要 18,000元

史無前例的震撼價格，快來抓住這個千載難逢的好機會，不要錯過囉！

美加英語 MERICA

台北市南港區50號(美加大樓) (02) 2381-1166 分機316 317 www.merica.com.tw

**登峰美語 溫馨五月天 1元**

1元超值加購，好課抢鲜體驗

報名 TOEIC / TOEFL / GMAT / GRE 全修班，即可以 1元加購以下任一課程：

1. Quentin 多益英澳口音課(原價2,000元)
2. Quentin 聽力營(原價3,000元)
3. 生活美語10堂(原價3,500元)

(限加購以上任一課程，欲同時加購其他兩項課程優惠5折)

Ladies Only! 專屬寵愛禮

只要「妳」於活動期間內報名任一全修班 即可免費獲得：精選英語學習陽曆書1本

本活動至 2011/5/31止

留學考英語學習認證權威 APEX 登峰美語機構【高點關係企業】

www.eApex.com.tw 台北班(02)2388-2200